
青梅市社会教育委員会議１月定例会会議録

令和５年１月１７日

２ ０ １ 会 議 室

出席者 委 員 ９人

事務局 ３人

１ 開会

【議長】先日行われた二十歳を祝う会お疲れ様でした。たいへん良い式典だっ

たと思う。ここで大寒に向かってインフルエンザ、新型コロナウイルスに気を

付けて過ごしていただきたい。

【課長】本年もよろしくお願いします。お忙しい中、二十歳を祝う会にご出席

いただきありがとうございました。市役所では組織改正が行われる予定であり、

４月１日から教育委員会は学校教育部と生涯学習部の２部制になる。生涯学習

部は社会教育課とスポーツ推進課と文化課。あわせて、新ホール建設関係の部

署と青梅駅前新図書館建設関係の部署ができるのでご承知いただきたい。

２ 報告事項

(1) 東京都市町村社会教育委員連絡協議会交流大会・社会教育委員研修会に

ついて （報告資料１）

ア 日 時 令和４年１２月１０日（土）１３時３０分～

イ 会 場 昭島市公民館小ホール

ウ 内 容 式典・各ブロック研修会実施報告・講演

エ 参加者 宮野議長、吉野副議長、白井委員

随行 土屋、高水

・事務局より実施報告。

・参加した全委員より一言ずつ感想を述べてもらった。

(2) 「令和５年成人の日 青梅市二十歳を祝う会」について（報告資料２）

・事務局より実施報告。

・参加した全委員より一言ずつ感想を述べてもらった。以下感想一覧。

①穏やかに進行したと思う。看板も手作り感があってよかった。青梅市の成人

式の形は受け入れられているんだと思う。

②中学校区で集まるので皆さんがすごく懐かしみ楽しんでいるように感じた。

親近感のある成人式だった。

③粛々と進み何事も無くてよかった。主催者がきっちりやられたからしっかり

終わったと思う。

④式は静かで非常に良かった。開式前に放映していたビデオは良いと思う。先

生達からのビデオレターも良いと思う。



⑤会場内で着物の上着を脱がなかったり、着物の裾が床に付いたりしている人

が多くいたが何とかならないか。

⑥昔に比べて出席者数が減っている感じがした。

⑦久しぶりに出席したが本当に静かで落ち着いていると思った。着物の文化が

受け継がれていないのかもしれない。開式を待っている間に、誰かが壇上で

着物文化のレクチャーをしても良いかもしれない。現代の子は写真映えを気

にするからフォトスポットを用意すると良いかもしれない。

⑧とてもおとなしくて良い式典だったと思う。着物のファーを外す旨のアナウ

ンスのタイミングを考えると良いかもしれない。開式寸前で良いかもしれな

い。フォトスポットは市役所には設置しないのか。

【事務局】市役所は会場から遠いためフォトスポットは設置していない。着物

のマナー講座は学びにつながる良いアイデア。来年度実施できるか検討したい。

(3) 小学校入学説明会における家庭教育の啓発について （報告資料３）

・事務局より概要説明。

(4) 生涯学習事業実施予定・結果 （報告資料４）

・事務局より概要説明。

(5) その他

・特になし

３ 協議事項

(1) 青梅市社会教育委員会議１１月定例会会議録について （協議資料１）

・全委員異議なし。承認。

(2) 令和４年度社会教育委員活動記録作成にかかる原稿の提出について

（協議資料２）

・事務局より概要説明。全委員異議なしで承認を得たため当該内容で提出する

こととなった。

(3) 『社教情報』購入希望調査 （協議資料３）

【事務局】今号は神山委員の記事が掲載されるので、皆様ぜひ購入を検討いた

だき読んでもらいたいと思う。

【議 長】購入する方はよく読んでください。

(4) その他

・特になし



４ その他

・配布物について事務局より概要説明。

次回定例会 ２月２１日（火） 午後７時～


